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TÜRKİYE – LÜKSEMBURG İKİLİ SİYASİ İLİŞKİLERİ


Türkiye-Lüksemburg diplomatik ilişkileri 1946 yılında Brüksel Elçisi Hasan Basri Lostar’ın Lüksemburg’a da akredite edilmesiyle kurulmuştur. 2021 yılında iki ülke arasındaki diplomatik ilişkilerin tesisinin 75. yıldönümü Sayın Bakanımız Mevlüt Çavuşoğlu ile Lüksemburglu mevkidaşı Jean Asselborn arasında 2 Aralık tarihinde 28. AGİT Bakanlar Konseyi toplantısı marjında Stokholm’de yapılan bir görüşmeyle anılmıştır. 

2011 yılında Lüksemburg'un Ankara Büyükelçiliği, Lüksemburg Büyükelçiliğimizin faaliyete geçtiği 1987 yılından neredeyse çeyrek asır sonra açılmıştır. 

Lüksemburg Büyük Dükü Henri, 11. Cumhurbaşkanı Sayın Abdullah Gül’ün davetine icabetle, 18-22 Kasım 2013 tarihlerinde ülkemize bir devlet ziyareti gerçekleştirmiştir. Sözkonusu ziyaret, iki ülke arasında diplomatik ilişkilerin tesisinden bu yana Lüksemburg’dan ülkemize Devlet Başkanı düzeyinde yapılmış ilk ziyarettir.
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan, Başbakanlıkları döneminde, Kasım 2004 tarihinde Lüksemburg'u ziyaret etmişlerdir.
[bookmark: _GoBack]7 Haziran 2013 tarihinde dönemin Meclis Başkanı Sayın Cemil Çiçek Lüksemburg’u ziyaret etmiştir. 
Lüksemburg Dışişleri Bakanı Jean Asselborn son olarak 14-15 Ocak 2019 tarihlerinde ülkemizi ziyaret etmiştir.
Ülkemiz, Avrupa Birliğinin kurucu üyesi olan Lüksemburg ile gerek AB üyelik sürecimiz ve müzakereler gerekse NATO ittifakı bağlamında yakın, çok taraflı ilişki içindedir. 
Lüksemburg’da 3000 ila 3500 arasında vatandaşımız yaşamaktadır.      
